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Modalités de réalisation

Etude réalisée en ligne. Interviews réalisées en ligne du 
vendredi 19 au mercredi 24 avril 2024.

Auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, résidant en 
France métropolitaine, échantillon représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

Étude d’opinion Viavoice pour France télévisions, 
Radio France et France Médias Monde.

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée 
aux critères suivants : sexe, âge, profession, région et 
catégorie d’agglomération.
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Synthèse des
 enseignements
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L’opinion face aux élections européennes
Dans un contexte d’anxiété et de méconnaissance générales, 

un intérêt amplifiable

Perceptions et attentes envers l’Union européenne

• Aux yeux de deux Français sur trois (64 %), l’économie européenne se 
dégradera dans les mois qui viennent. Ils sont même plus d’un tiers à estimer 
qu’elle se « dégradera nettement » (35 %). 14 % des Français anticipent une 
stagnation, c’est 6 points de plus qu’il y a deux ans. 

• S’agissant de la place de l’Union européenne sur la scène internationale, les 
anticipations sont pessimistes : 55 % des Français estiment que cette place se 
dégradera dans les mois à venir, c’est 11 points de plus qu’il y a deux ans, 
alors que la guerre en Ukraine venait de se déclencher. 

De quoi y lire la déception d’une Union européenne qui n’a pas « tiré profit » de la 
situation internationale de ces derniers mois et de ces deux dernières années pour asseoir 
sa place.

• En conséquence, les perceptions de l’UE sont recentrées sur les enjeux 
techniques : c’est d’abord sur l’innovation qu’elle est considérée comme une 
force aux yeux de 62 % de l’opinion, 5 points de plus qu’en 2022. Elle 
demeure une force pour « la paix en Europe et dans le monde » pour plus de 
la moitié de la population (54 %), même si un tiers est de l’avis contraire (31 
%). La capacité de l’UE à assurer la sécurité des peuples est également moins 
perçue qu’il y a deux ans (45 %, - 5 points), de même que pour affronter les 
défis économiques (37 %, - 4 points) : près d’un Français sur deux considère 
même que l’UE est une faiblesse pour leur faire face (47 %). 

• En ligne avec ces éléments, le premier critère d’identité et de raison 
d’existence de l’Union européenne reste sa capacité à « préserver la paix et à 
promouvoir des valeurs », aux yeux d’un Français sur quatre (25 %). 

Les élections européennes : connaissance, intérêt et incarnation

• S’agissant des élections européennes, la France se révèle coupée en deux : si 
une moitié déclare être intéressée par le scrutin (49 %), l’autre assure ne pas 
l’être (48 %). Un intérêt qui varie selon l’âge : il est de 47 % chez les 18-24 
ans contre 60 % chez les 65 ans et plus, public toujours surreprésenté parmi 
les investis et les mobilisés.

• En tête des enjeux estimés prioritaires : l’économie, qui l’est pour la moitié 
de la population française (49 %). L’immigration suit avec 44 % de Français 
qui estiment ce sujet prioritaire, enjeu de polarisation : c’est l’enjeu le plus 
« cité en premier » de tous ceux proposés (19 %). 

Synthèse des enseignements (1/4)
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• Le sentiment d’information fait apparaître un clivage net : les deux-tiers des 
Français ne s’estiment « pas informés » sur les élections européennes (66 %) 
contre un tiers estimant l’inverse (30 %). 

A noter, s’agissant des segments « extrêmes », la proportion de Français se déclarant « pas 
du tout informés » (21 %) est plus de trois fois supérieure à celle se déclarant très bien 
informée (6 %). 

• Pourtant les proportions de l’opinion déclarant connaître la date de l’élection 
et le mode de scrutin s’élèvent à 66 % et 65 %. Attention toutefois : seul un 
Français sur trois déclare être « sûr » de la date et du mode de scrutin (34 % 
et 32 %). S’agissant de points plus pointus (le contenu des programmes et le 
nombre de listes en présence) les choses se compliquent : seuls 9 % et 8 % 
des Français sont certains de les connaitre. Un enseignement attendu alors 
que certains programmes n’ont pas encore été dévoilés.

• De manière générale, le niveau réel d’information sur l’Union européenne est 
moins réjouissant : aucune des informations testées ne recueille une majorité 
de « bonne réponse ». Interrogés de manière plus précise sur le mode de 
scrutin, les Français se montrent moins bien informés qu’ils ne le pensent : si 
65 % déclaraient l’être, ils ne sont que 46 % à savoir que les députés 
européens sont élus à la proportionnelle et seulement 40 % à savoir que le 
scrutin n’est composé que d’un tour. Enfin, une confusion institutionnelle 
d’ampleur : près de la moitié de l’opinion croit que les élections européennes 
« permettent d’élire les membres de la Commission européenne »

• Concernant les têtes de liste : 62 % des Français déclarent connaître celle du 
Rassemblement national, loin devant le cas de la France insoumise, du Parti 
socialiste et de Renaissance (43 % , 41 % et 40 %). La notoriété de Jordan 
Bardella joue en la faveur de la liste RN dont 39 % déclarent même être 
certains de savoir qu’il conduit la liste en question. 

• Un sentiment de connaissance qui s’appuie sur une forte identification de la 
tête de liste : le niveau de connaissance des personnalités révèle une prime 
aux droites radicales. 73 % des Français voient « bien de qui il s’agit » 
concernant Jordan Bardella et la proportion est la même s’agissant de Marion 
Maréchal.

Distante, l’opinion en appelle néanmoins à une campagne et des débats : un Français sur 
deux regrette qu’il soit trop souvent dit que « tout était joué d’avance » (51 %). A un mois 
du scrutin, seul un quart de la population française estime que les candidats ont « parlé 
des sujets qui les intéressent vraiment » et 21 % qu’il y a eu suffisamment de débats sur le 
fond entre les candidats. De quoi espérer une fin de campagne plus active et stimulante.

Synthèse des enseignements (2/4)



77

Le Parlement européen et les eurodéputés : rôle et bilan

• Le rôle du parlement européen est relativement méconnu : seul un Français 
sur deux déclare savoir qu’il est « composé de députés européens » et un 
quart (26 %) ne se prononcent pas. Un niveau faible de connaissance chez les 
18-24 ans (32 %), deux fois plus élevé chez les séniors (65 ans et plus). Son 
actualité est lointaine : huit Français sur dix déclarent ne pas en être au 
courant (79 %) mais la demande de plus d’information est largement 
majoritaire dans l’opinion (65 %).

• En ligne avec un faible niveau de connaissances, le bilan de la mandature 
européenne est largement inconnu : seuls 21 % déclarent être capables de 
citer une mesure phare votée par le Parlement ces cinq dernières années. Un 
constat transgénérationnel qui révèle même un léger avantage aux plus 
jeunes électeurs (25 % chez les 18-24 ans) face aux plus âgés (21 % chez les 
65 ans et plus). Les enjeux d’intervention les plus identifiés sont largement 
associés aux crises : la guerre en Ukraine (36 %), la lutte contre le Covid-19 
(33 %) et l’agriculture (33 %) sont cités en premier. La culture, considérée 
comme enfant pauvre de l’UE, est dernière de la liste (5 %).

• Considérés comme lointains, les députés européens ne sont, de manière 
attendue, pas gratifiés d’honnêteté, seul un quart de la population les 
considérant comme tel (24 %). A noter néanmoins, une surreprésentation de 
confiance dans leur honnêteté parmi les plus jeunes (18-24 ans) et les 
électeurs d’Emmanuel Macron (44 %). Ils sont considérés par plus de la 
moitié des Français comme « trop payés », constat sur lequel un quart préfère 
ne pas se prononcer (25 %). En cohérence, 79 % de l’opinion s’estime 
favorable à la création d’une organisation de contrôle et de sanction 
concernant la corruption des parlementaires européens.

La guerre en Ukraine : le rôle de l’UE et l’avenir du conflit

S’agissant du conflit entre l’Ukraine et la Russie, l’étude réalisée par Viavoice révèle une 
opinion particulièrement divisée :

- 29 % des sondés estiment que la France soutient trop l’Ukraine sur le plan militaire. 
Une position partagée par 29 % des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et 47 % de 
ceux de Marine Le Pen ;

- 40 % estiment que la France la soutient « suffisamment » ;
- 16 % regrettent un soutien trop timide. 

De quoi y lire des divisions à deux niveaux :
- Entre une partie de la France qui en appellent à davantage de soutien (16 %) et une 

partie, deux fois plus importante, mécontente d’un appui jugé trop important (29 %)
- Entre une France satisfaite de l’aide apportée (40 %) et une qui appelle à un 

changement de cap (16 + 29 = 45 %).

Synthèse des enseignements (3/4)
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Un clivage qui recouvre celui de l’unité constatée : 39 % estiment que les pays de l’Union 
européenne ont été jusqu’ici unis dans le soutien à l’Ukraine quand 40 % constatent 
l’inverse. 

• L’adhésion de l’Ukraine à l’Union européenne divise les Français : si 42 % y 
sont défavorables, 41 % se déclarent en sa faveur. Une position 
particulièrement forte chez les plus jeunes (46 %) et les plus âgés (46 %), 
ainsi que chez les électeurs de Yannick Jadot et d’Emmanuel Macron à 
l’élection présidentielle.

• Enfin, un climat d’instabilité internationale qui favorise l’anxiété ambiante : 
48 % des Français estiment « probable » une attaque d’un pays membre de 
l’OTAN par la Russie, crainte transpartisane. Le risque d’une « troisième 
guerre mondiale » divise : redoutée par un Français sur deux (49 %), elle est 
considérée comme peu probable par 39 % des Français. 

Adrien Broche, Responsable des études politiques
Lola Lusteau, Chargée d’études sénior

Viavoice
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Questions barométriques 
L’Union européenne : perceptions et attentes
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L’économie européenne : l’après tempête 

3%
12%

29%

35%

14%

7%

S'améliorera nettement

S'améliorera un peu

Se dégradera un peu

Se dégradera nettement

Restera stationnaire

Non réponse

Diriez-vous que dans les mois qui viennent, l’économie européenne…

Base : ensemble (2 000 personnes)

Sous-total
S’améliorera

15 %

Sous-total
Se dégradera

64 %

- 10 points depuis juin 2022

+ 2 points depuis juin 2022

Selon l’âge, en % S’améliorer
a

Se 
dégradera

18-24 ans 30 % 50 %

25-34 ans 22 % 58 %

35-49 ans 12 % 66 %

50-64 ans 10 % 71 %

65 ans et plus 14 % 66 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
S’améliorera Se dégradera

Jean-Luc Mélenchon 14 % 69 %

Yannick Jadot 22 % 44 %

Emmanuel Macron 30 % 45 %

Valérie Pécresse 14 % 70 %

Marine Le Pen 6 % 84 %

+ 6 pts
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4%14%

29%

26%

18%

9%

S'améliorera nettement

S'améliorera un peu

Se dégradera un peu

Se dégradera nettement

Restera stationnaire

Non réponse

Mais une UE affaiblie sur le plan international 

Diriez-vous que dans les mois qui viennent, la place de l’Union européenne sur la 
scène internationale…

Base : ensemble (2 000 personnes)

Sous-total
S’améliorera

18 %

Sous-total
Se dégradera

55 %
+ 11 points depuis juin 2022

- 10 points depuis juin 2022

- 2 pts 

Selon l’âge, en % S’améliorer
a

Se 
dégradera

18-24 ans 34 % 35 %

25-34 ans 26 % 51 %

35-49 ans 15 % 53 %

50-64 ans 13 % 61 %

65 ans et plus 17 % 60 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
S’améliorera Se dégradera

Jean-Luc Mélenchon 20 % 57 %

Yannick Jadot 30 % 38 %

Emmanuel Macron 37 % 37 %

Valérie Pécresse 16 % 56 %

Marine Le Pen 9 % 74 %
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15 %

Pensent que dans les 
mois qui viennent, 

L’ÉCONOMIE 
EUROPÉENNE 

S’AMÉLIORERA

18 %

Pensent que dans les 
mois qui viennent, LA 
PLACE DE L’UE SUR 

LA SCÈNE 
INTERNATIONALE 

S’AMÉLIORERA

Bilan : l’UE, un avenir empreint 
d’inquiétudes

33%
13% 15%

20
21

20
22

20
23

26%
28%

18%

20
21

20
22

20
23
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30%

36%

36%

37%

43%

45%

47%

47%

48%

54%

62%

51%

42%

45%

47%

40%

40%

36%

33%

37%

31%

22%

19%

22%

19%

16%

17%

15%

17%

20%

15%

15%

16%

Les défis sociaux (réduction des inégalités, 
lutte contre la pauvreté…)

La lutte contre les discriminations

La défense d’un mode de vie

Les défis économiques (la croissance, 
l’emploi…)

Les défis environnementaux

La sécurité des peuples

Les défis sanitaires

La promotion de la culture

La défense de droits fondamentaux et de 
valeurs fortes (la liberté, l’égalité…)

La paix en Europe et dans le monde

L’innovation scientifique, technologique

Une force Une faiblesse Non réponse

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacun des enjeux suivants, diriez-vous que l’Union européenne est une 
force ou une faiblesse pour y répondre ?

+ 5 pts

- 4 pts

- 1 pt

- 1 pt

+ 1 pt

- 5 pts

- 1 pt

- 4 pts

- 1 pt

- 2 pts

- 1 pt

L’UE, une force face aux défis d’avenir
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Pour vous, l’Union européenne devrait d’abord être…

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

7%

10%

7%

11%

20%

20%

25%

Non réponse

Rien de tout cela

Un rassemblement des cultures
européennes

Un espace de libre circulation des
biens et des personnes

Un projet tourné vers les citoyens de
tous les pays membres

Un projet économique pour peser sur
la scène internationale

Un projet politique pour préserver la
paix et promouvoir des valeurs

L’UE, un triple projet : politique, citoyen et 
économique

=

=

+ 1 pt

- 2 pts

=

+ 2 pts

- 1 pt
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17%

19%

20%

22%

28%

25%

34%

28%

28%

31%

30%

31%

36%

31%

22%

14%

19%

19%

15%

16%

12%

23%

28%

19%

18%

15%

14%

13%

10%

11%

11%

11%

11%

9%

10%

Un système de santé commun à tous
les pays européens

Un nouveau pacte asile et immigration 
(meilleure coopération et plus de 

solidarité des pays dans l’accueil des …

Un smic européen

Une politique fiscale européenne 
commune (impôts, TVA…)

Une armée européenne

Une politique énergétique européenne

Une taxe carbone aux frontières de 
l’Europe sur les produits importés

Tout à fait favorable Plutôt favorable Peu favorable

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacune des propositions de réformes suivantes, seriez-vous favorable 
ou pas favorable à leur mise en place ?

Sous-
total 

Favorable

Position concernant des réformes de l’UE

65 %
- 3 pts

61 %
- 9 pts

59 %
- 5 pts

52 %
- 3 pts

51 %
+ 1 pt

47 %
- 6 pts

45 %
- 7 pts
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Les élections européennes : 
Niveau de connaissance, intérêt et incarnation
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18%

31%

33%

15%

3%

Très intéressé

Assez intéressé

Peu intéressé

Pas du tout intéressé

Non réponse

Niveau d’intérêt pour les élections européennes 

Diriez-vous que vous êtes… par les élections européennes qui auront lieu le 
9 juin 2024 ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Selon l’âge, en % Intéressés Pas 
intéressés

18-24 ans 47 % 46 %

25-34 ans 47 % 50 %

35-49 ans 38 % 57 %

50-64 ans 46 % 50 %

65 ans et plus 60 % 39 %

Selon le vote au 1er tour 
de l’élection 

présidentielle, en %
Intéressés Pas 

intéressés

Jean-Luc Mélenchon 53 % 46 %

Yannick Jadot 54 % 46 %

Emmanuel Macron 58 % 42 %

Valérie Pécresse 61 % 39 %

Marine Le Pen 54 % 45 %

Sous-total
Pas intéressés

48 %

Sous-total
Intéressés

49 %
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7%

1%

1%

2%

1%

5%

7%

9%

5%

7%

10%

13%

19%

13%

6%

7%

9%

12%

25%

28%

28%

32%

33%

36%

38%

44%

49%

Non réponse

Les transports

La culture

L’innovation technologique 

Le commerce

Les enjeux sociaux

La protection des consommateurs

La guerre en Ukraine

L’énergie 

L’agriculture 

La défense

L’environnement 

L’immigration 

L’économie 

Au global

Parmi les enjeux suivants, lesquels sont prioritaires pour vous dans le cadre 
des élections européennes de 2024 ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Enjeux prioritaires pour les élections européennes 
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6%

24%

45%

21%

4%

Très bien informé

Assez bien informé

Peu informé

Pas du tout informé

Non réponse

Sentiment d’information sur les élections 
européennes 

De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez … sur les élections 
européennes de 2024 ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Selon l’âge, en %
Bien 

informés Pas informés

18-24 ans 29 % 65 %

25-34 ans 35 % 61 %

35-49 ans 23 % 71 %

50-64 ans 25 % 71 %

65 ans et plus 36 % 61 %

Selon le vote au 1er tour 
de l’élection 

présidentielle, en %

Bien 
informés Pas informés

Jean-Luc Mélenchon 30 % 69 %

Yannick Jadot 34 % 64 %

Emmanuel Macron 35 % 64 %

Valérie Pécresse 39 % 58 %

Marine Le Pen 31 % 66 %

Sous-total
Bien informés

30 %

Sous-total
Pas informés

66 %
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8%

9%

32%

34%

20%

22%

33%

32%

66%

63%

29%

29%

6%

6%

6%

5%

Le nombre de listes en présence

Les contenus des programmes

Le mode de scrutin

La date de l’élection

Oui, j'en suis sûr(e) Oui, je crois Non Non réponse

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacun des éléments suivants concernant les prochaines élections 
européennes, en avez-vous connaissance ?

Sous-total 
Oui

Connaissance des contours des élections 
européennes 

66 %

65 %

31 %

28 %
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36%

46%

39%

28%

46%

19%

21%

18%

40%

12%

45%

33%

43%

32%

42%

La durée de mandat des députés
européens est de 4 ans

Les élections européennes permettent 
d’élire les membres de la Commission 

européenne 

Le nombre de députés européens par 
pays est proportionnel au nombre 

d’habitants 

Comme pour les autres élections, il y a
deux tours aux élections européennes

Les députés européens sont élus selon
le principe de la représentation

proportionnelle

VRAI FAUX Non réponse / Je ne sais pas

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacune des affirmations suivantes, en toute honnêteté, 
indiquez si elle est vraie, fausse ou si vous ne savez pas

Bonne 
réponse

Niveau d’information concernant les élections 
européennes 

46 %

40 %

39 %

21 %

19 %
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Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacune des listes suivantes, connaissez-vous la personnalité 
qui a été désignée « tête de liste » pour l’incarner ?

Sous-total 
Oui

Connaissances des têtes de listes 

62 %

43 %

41 %

40 %

38 %

36 %

32 %

26 %10%

14%

18%

21%

22%

21%

19%

39%

16%

18%

18%

17%

18%

20%

24%

23%

66%

61%

57%

54%

52%

52%

49%

31%

8%

7%

7%

8%

8%

7%

8%

7%

Le Parti communiste

Europe écologie les Verts (Les
écologistes)

Les Républicains

Reconquête

Renaissance

Le Parti socialiste

La France insoumise

Le Rassemblement national

Oui, j'en suis sûr(e) Oui, je crois Non Non réponse



2323

4%

4%

6%

7%

7%

8%

14%

6%

11%

11%

15%

23%

25%

24%

18%

29%

26%

16%

19%

21%

24%

21%

15%

21%

34%

46%

34%

23%

20%

24%

32%

20%

25%

23%

26%

26%

24%

23%

21%

24%

Le Parti communiste

La France insoumise

Reconquête

Renaissance

Le Parti socialiste

Europe écologie les Verts (Les
écologistes)

Le Rassemblement national

Les Républicains

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Non réponse

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacun des partis et mouvements suivants, diriez-vous qu’il incarne 
très bien, assez bien, assez mal ou très mal l’Union européenne ?

Sous-total 
Incarne bien 

l’UE

Les partis politiques et l’Union européenne 

35 %

32 %

32 %

32 %

30 %

21 %

15 %

15 %
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3%

4%

8%

15%

16%

19%

23%

27%

44%

46%

5%

6%

13%

18%

17%

22%

18%

18%

29%

27%

14%

14%

19%

20%

17%

18%

15%

12%

8%

7%

58%

56%

42%

31%

34%

27%

29%

29%

9%

10%

20%

20%

18%

16%

16%

14%

15%

14%

10%

10%

Roberta Metsola

Léon Deffontaines

Marie Toussaint

François Xavier-Bellamy

Valérie Hayer

Manon Aubry

Raphaël Glucksmann

Ursula von der Leyen

Marion Maréchal

Jordan Bardella

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Non réponse

Base : ensemble (2 000 personnes)

Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous voyez 
très bien, assez bien, assez mal ou très mal de qui il s’agit ? 

Sous-total 
Voient de qui 

il s’agit

Connaissance de différentes personnalités de l’UE

73 %

73 %

45 %

41 %

41 %

33 %

33 %

21 %

10 %

8 %
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4%

5%

5%

6%

5%

5%

17%

10%

12%

15%

15%

18%

20%

34%

30%

31%

32%

29%

32%

33%

18%

40%

36%

26%

31%

30%

24%

11%

16%

16%

22%

19%

15%

18%

20%

Les gens comme vous ont été
entendus

Cette campagne vous a redonné de 
l’espoir pour l’avenir

Il y a eu des propositions originales et 
pertinentes pour l’avenir de l’Europe

Il y a eu suffisamment de débats sur le
fond, entre les candidats

Cette campagne vous a permis de 
mieux comprendre la situation de 

l’Europe

Les candidats ont parlé des sujets qui
vous intéressent vraiment

On a trop souvent dit que « tout était 
joué d’avance »

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas

Base : ensemble (2 000 personnes)

Jusqu’ici, pendant cette campagne pour les élections européennes, diriez-
vous que…

Sous-total 
Oui

Perceptions sur la campagne des européennes 

51 %

25 %

23 %

21 %

20 %

17 %

14 %
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Le Parlement européen et ses eurodéputés : 
perception du rôle du Parlement européen,

bilan de la mandature 2019-2024
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Parmi les propositions suivantes, laquelle vous semble la plus proche de la 
réalité ? 

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

50%

16%

8%

26%

Le Parlement européen a un rôle
législatif, il est composé de députés

européens

Le Parlement européen définit les 
orientations politiques de l’Union 
européenne, il est composé des 

dirigeants des pays membres

Le Parlement européen a un rôle
législatif, il est composé des ministres

des gouvernements des Etats
membres

Je ne sais pas / Non réponse

Connaissance du rôle du Parlement européen

Selon l’âge, en %

Le Parlement 
européen a un rôle 

législatif, il est 
composé de 

députés européens

18-24 ans 32 %

25-34 ans 40 %

35-49 ans 46 %

50-64 ans 53 %

65 ans et plus 63 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en %

Le Parlement 
européen a un 
rôle législatif, il 
est composé de 

députés 
européens

Jean-Luc Mélenchon 56 %

Yannick Jadot 62 %

Emmanuel Macron 57 %

Valérie Pécresse 69 %

Marine Le Pen 45 %
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Connaissez-vous au moins une mesure phare votée par le Parlement 
européen au cours de ces cinq dernières années ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Connaissance d’une mesure phare votée par le PE depuis 
2019

Selon l’âge, en % Oui Non

18-24 ans 25 % 58 %

25-34 ans 25 % 60 %

35-49 ans 20 % 67 %

50-64 ans 17 % 69 %

65 ans et plus 21 % 61 %

Selon le vote au 1er 
tour de l’élection 

présidentielle, en %
Oui Non

Jean-Luc 
Mélenchon 21 % 64 %

Yannick Jadot 34 % 59 %

Emmanuel Macron 31 % 58 %

Valérie Pécresse 22 % 65 %

Marine Le Pen 19 % 67 %

21%

64%

15%

Oui

Non

Non 
réponse
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3%11%

44%
35%

7%

Très bien informé

Assez bien informé

Peu informé

Pas du tout informé

Non réponse

Sentiment d’information concernant l’actualité du PE

Concernant l’actualité du Parlement européen, diriez-vous que vous vous 
sentez… 

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Sous-total
Pas informés

79 %

Sous-total
Bien informés

14 %
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16%

49%

14%
13%

8%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse

Souhait d’information concernant l’actualité du 
PE

Et souhaiteriez-vous être davantage informé sur l’actualité du Parlement 
européen ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Sous-total
Oui

65 %

Sous-total
Non

27 %
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De ce que vous en savez, sur quels enjeux est intervenu le Parlement 
européen depuis 2019 ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Perceptions concernant les domaines 
d’intervention du PE depuis 2019 

29%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

2%

5%

4%

5%

7%

8%

10%

11%

9%

5%

5%

7%

8%

8%

11%

13%

13%

18%

21%

24%

29%

31%

33%

33%

36%

Je ne sais pas / Non réponse

La culture

Les droits des minorités

Les transports

L’innovation technologique, …

La protection des consommateurs

Les droits des femmes

La défense

Le commerce

La pêche

L’économie

L’énergie

L’environnement

L’immigration, le contrôle aux …

L’agriculture

La lutte contre le Covid-19

La guerre en Ukraine

Au global



3232

18%82%

Les députés européens français cités en 
spontané 

+ 

Connaissez-vous le nom de députés 
européens français ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

Oui

Non
Jordan Bardella

Raphaël Glucksmann 

Manon Aubry

F-X Bellamy 

Marine Le Pen 

Nathalie Loiseau 

Valérie Hayer 

« Le Pen », sans 
précision 
Nadine Morano

Yannick Jadot

Pascal Canfin

Bernard Guetta

Gilbert Collard 

Thierry Mariani

Brice Hortefeux

Fabienne Keller 

Karima Delli

Marion M. Le Pen 

Marie Toussaint 

Nicolas Bay

Autres

36 %

26 %

23 %

13 %

10 %

10 %

10 %

6 %
6 %

4 %

4 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %
1 %
1 %
1 %
1 %
18 %

Thierry Breton, Emmanuel Macron, 
Jeremy Décercle, Stéphane Séjourné, 
Rachida Dati… 

Pourriez-vous citer les noms de députés 
européens français que vous connaissez ? – 

Question ouverte 
Base : ceux qui connaissent au moins un nom de députés 
européens français (367 personnes)

Non réponse 7 %

Citent 1 nom de députés européens : 
56 % 

Citent 2 noms : 13 %
Citent 3 noms : 11 % 

Citent plus que 3 noms : 13 %
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Perception de la rémunération des députés européens

Concernant les députés européens, diriez-vous que…

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

2%

17%

56%

25%

Ils ne sont pas assez rémunérés pour
leur fonction

Ils sont rémunérés justement pour leur
fonction

Ils sont trop rémunérés pour leur
fonction

Je ne sais pas / Non réponse

Selon l’âge, en % Rémunérés 
justement

Trop 
rémunérés

18-24 ans 33 % 32 %

25-34 ans 25 % 46 %

35-49 ans 15 % 58 %

50-64 ans 11 % 61 %

65 ans et plus 13 % 64 %

Selon le vote au 1er 
tour de l’élection 

présidentielle, en %

Rémunérés 
justement

Trop 
rémunérés

Jean-Luc 
Mélenchon 19 % 55 %

Yannick Jadot 30 % 40 %

Emmanuel Macron 25 % 43 %

Valérie Pécresse 14 % 62 %

Marine Le Pen 14 % 68 %
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2%
22%

31%
19%

26%

Très honnêtes

Plutôt honnêtes

Peu honnêtes

Pas du tout honnêtes

Je ne sais pas, non
réponse

De manière générale, diriez-vous que les députés européens sont :

Base : ensemble (2 000 personnes)

L’honnêteté perçue des députés européens dans 
une mandature marquée par les scandales 

Selon l’âge, en % Honnêtes Malhonnêtes

18-24 ans 35 % 43 %

25-34 ans 29 % 52 %

35-49 ans 21 % 51 %

50-64 ans 21 % 50 %

65 ans et plus 24 % 49 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Honnêtes Malhonnêtes

Jean-Luc Mélenchon 26 % 49 %

Yannick Jadot 39 % 36 %

Emmanuel Macron 44 % 33 %

Valérie Pécresse 32 % 46 %

Marine Le Pen 15 % 65 %

Sous-total
Pas honnêtes

50 %

Sous-total
Honnêtes

24 %
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49%

30%

5%
4%

12%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Non réponse

Diriez-vous que vous êtes … à la création d’un organisme indépendant chargé de 
contrôler et de sanctionner les députés européens en cas de fait de corruption ?

Base : ensemble (2 000 personnes)

Position concernant la création d’un organisme 
indépendant chargé de contrôler et de sanctionner en cas 
de corruption 

Selon l’âge, en % Favorables Pas 
favorables

18-24 ans 69 % 13 %

25-34 ans 72 % 14 %

35-49 ans 73 % 11 %

50-64 ans 82 % 8 %

65 ans et plus 89 % 4 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Favorables Pas 

favorables

Jean-Luc Mélenchon 84 % 7 %

Yannick Jadot 87 % 9 %

Emmanuel Macron 88 % 5 %

Valérie Pécresse 92 % 6 %

Marine Le Pen 75 % 14 %

Sous-total
Favorables

79 %

Sous-total
Pas favorables

9 %
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La Guerre en Ukraine : 
le rôle de l’UE et l’avenir du conflit 
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La France et le soutien militaire à l’Ukraine 

Avec laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

29%

40%

16%

15%

La France soutient trop l’Ukraine sur le 
plan militaire 

La France soutient suffisamment l’Ukraine 
sur le plan militaire 

La France ne soutient pas suffisamment 
l’Ukraine sur le plan militaire 

Je ne sais pas, non réponse

Selon l’âge, en % Soutient trop Ne soutient pas 
suffisamment

18-24 ans 30 % 16 %

25-34 ans 39 % 8 %

35-49 ans 32 % 12 %

50-64 ans 29 % 15 %

65 ans et plus 23 % 26 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Soutient trop

Ne soutient 
pas 

suffisamment

Jean-Luc Mélenchon 29 % 19 %

Yannick Jadot 19 % 27 %

Emmanuel Macron 13 % 22 %

Valérie Pécresse 23 % 24 %

Marine Le Pen 47 % 10 %

Selon le sentiment 
d’évolution au sein de 

la société, en %
Soutient trop Ne soutient pas 

suffisamment

Sentiment que leur 
situation au sein de la 

société s’améliore
27 % 22 %

Sentiment que leur 
situation au sein de la 
société se détériore

36 % 15 %
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30% 33%

15%11%11%

Très important

Assez important

Assez peu important

Pas important

Non réponse

Diriez-vous que le rôle de l’Union européenne dans la résolution de la guerre entre la 
Russie et l’Ukraine est…

Base : ensemble (2 000 personnes)

La place de l’UE dans la guerre en Ukraine

Selon l’âge, en % Important Pas 
important

18-24 ans 62 % 25 %

25-34 ans 59 % 27 %

35-49 ans 56 % 32 %

50-64 ans 63 % 25 %

65 ans et plus 71 % 23 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Important Pas important

Jean-Luc Mélenchon 68 % 23 %

Yannick Jadot 75 % 23 %

Emmanuel Macron 85 % 12 %

Valérie Pécresse 73 % 24 %

Marine Le Pen 50 % 40 %

Sous-total
Important

63 %

Sous-total
Pas important

26 %

+ 4 points depuis juin 2022

- 5 points depuis juin 2022

Selon le sentiment 
d’évolution au sein 
de la société, en %

Important Pas important

Sentiment que leur 
situation au sein 

de la société 
s’améliore

89 % 7 %

Sentiment que leur 
situation au sein 
de la société se 

détériore

61 % 30 %
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De manière générale, jusqu’ici, diriez-vous que…

+ 

Base : ensemble (2 000 personnes)

39%

40%

21%

Les pays membres de l’Union 
européenne ont été unis dans le 

soutien à l’Ukraine face à la Russie 

Les pays membres de l’Union 
européenne n’ont pas été unis dans le 

soutien à l’Ukraine face à la Russie 

Je ne sais pas / Non réponse

L’Union européenne face au conflit avec la 
Russie : unie ou divisée ?  

Selon l’âge, en % Ont été unis N’ont pas 
été unis

18-24 ans 41 % 33 %

25-34 ans 45 % 34 %

35-49 ans 36 % 39 %

50-64 ans 42 % 37 %

65 ans et plus 36 % 49 %

Selon le vote au 1er 
tour de l’élection 

présidentielle, en %

Ont été 
unis

N’ont pas 
été unis

Jean-Luc 
Mélenchon

36 % 45 %

Yannick Jadot 42 % 50 %

Emmanuel Macron 54 % 38 %

Valérie Pécresse 35 % 55 %

Marine Le Pen 40 % 37 %
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14%

27%

16% 26%

17%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Non réponse

Diriez-vous que vous êtes … à l’intégration de l’Ukraine dans l’Union européenne ?

Base : ensemble (2 000 personnes)

Position concernant l’intégration de l’Ukraine 
dans l’UE 

Selon l’âge, en % Favorables Pas 
favorables

18-24 ans 46 % 31 %

25-34 ans 38 % 42 %

35-49 ans 37 % 43 %

50-64 ans 40 % 45 %

65 ans et plus 46 % 44 %

Selon le vote au 1er tour 
de l’élection 

présidentielle, en %
Favorables Pas 

favorables

Jean-Luc Mélenchon 47 % 38 %

Yannick Jadot 62 % 30 %

Emmanuel Macron 62 % 26 %

Valérie Pécresse 48 % 43 %

Marine Le Pen 29 % 61 %

Sous-total
Favorables

41 %

Sous-total
Pas favorables

42 %

Selon le sentiment 
d’évolution au sein 
de la société, en %

Favorables Pas favorables

Sentiment que leur 
situation au sein de 
la société s’améliore

78 % 16 %

Sentiment que leur 
situation au sein de 

la société se 
détériore

37 % 50 %
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16%

32%

26%

11%

15%

Tout à fait probable

Plutôt probable

Plutôt pas probable

Pas du tout probable

Non réponse

Selon vous, l’attaque par la Russie d’un pays membre de l’OTAN est…

Base : ensemble (2 000 personnes)

L’attaque par la Russie d’un pays membre de 
l’OTAN : une menace tangible ? 

Selon l’âge, en % Probable Pas 
probable

18-24 ans 47 % 30 %

25-34 ans 55 % 30 %

35-49 ans 50 % 35 %

50-64 ans 46 % 40 %

65 ans et plus 46 % 43 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Probable Pas probable

Jean-Luc Mélenchon 52 % 38 %

Yannick Jadot 49 % 38 %

Emmanuel Macron 50 % 42 %

Valérie Pécresse 44 % 49 %

Marine Le Pen 51 % 36 %

Sous-total
Probable

48 %

Sous-total
Pas probable

37 %
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13%

36%

29%

10%

12%

Tout à fait probable

Plutôt probable

Plutôt pas probable

Pas du tout probable

Non réponse

Selon vous, une troisième guerre mondiale engendrée par le conflit avec la Russie 
est quelque chose de…

Base : ensemble (2 000 personnes)

L’imaginaire de la guerre

Selon l’âge, en % Probable Pas 
probable

18-24 ans 48 % 34 %

25-34 ans 57 % 32 %

35-49 ans 50 % 38 %

50-64 ans 52 % 39 %

65 ans et plus 43 % 45 %

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle, en 

%
Probable Pas probable

Jean-Luc Mélenchon 49 % 43 %

Yannick Jadot 43 % 51 %

Emmanuel Macron 51 % 43 %

Valérie Pécresse 41 % 51 %

Marine Le Pen 58 % 34 %

Sous-total
Probable

49 %

Sous-total
Pas probable

39 %

Selon le sentiment 
d’évolution au sein de 

la société, en %
Probable Pas probable

Sentiment que leur 
situation au sein de la 

société s’améliore
63 % 33 %

Sentiment que leur 
situation au sein de la 
société se détériore

55 % 36 %

Selon la catégorie 
socio-professionnelle, 

en %
Probable Pas probable

Cadres 49 % 46 %

Professions 
intermédiaires

57 % 36 %

Employés, ouvriers 52 % 33 %

Retraités 44 % 45 %
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